

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 8 K, Fél évre 4 „, Negyed évre 2 „, Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő: **OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó: **BALKÁNYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.

A nyitlter sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kérjük hátralevő előfizetőinket, hogy előfizetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíálása fennakadást szenvedjen.

Pataky Kálmán ünneplése.

Szép, megható ünnep keretében nyilvánult meg szombaton az az osztatlan szeretet és ragaszkodás, amelyet Pataky Kálmán személye városunkban méltán kiérdemelt. Az ünnepség, no meg az a körülmény, hogy egy teststól-lelkstől demokrata ember tiszteletére történt az egész, egy éjszakára lerombolta a társadalom különféle osztályai között a válaszfalakat, néhány órára közelébb hozta egymáshoz a szíveket s mintha egészen átalakultak volna a mi embereink, olyan szépen megfér a pénzés osztály mellett az iparos osztály, hogy öröm volt nézni.

Pataky Kálmán kora fiatalágától fogva, 25 éven át fáradozott az ideális társadalmi élet kiépítéséért. Hosszu munkálkodásának már számos eredménye mutatkozott a multban, de hogy az ő tanai termékeny talárai találtak, ez legjobban bebizonyult a szombati ünnepségen, mely olyan őszinte megnyilatkozása volt a város szeretetének, a miyennél mindeztideig senki nem dicsékedhetett. Az a nap örömnépe volt Alsólendván urnak és parasztnak, szegénynek és gazdagnak, mert Pataky Kálmán ellenségeket nem, csak jóbarátokat szerzett magának a huszonöt é alatt.

A minden ízében szép ünnepségről a következők közöljük:

Beteg szívek.

Mélységes csend urálja az erdő őrsengetegét. Bűszön álló százados tölgyek dűs lombjai misztikus homályba borítják az erdőt, míg a sűrű galyak között csak nagynehezen tör át itt-ott a nappali ferőfény, mint megannyi fénylő aranykugya, végighúzóda a száraz falevelekké elborított földön. Amott, ahol a sugarak legjobban csöklőgnek az avari, kényelmesen szunyókkal egy vadmacska, az őserdő egyedüli arisztokratája, néha hosszan elnyújtózik, majd meg-nagyot ásit, mintha jobb szórakozásra vágyna a természeté.

Csak mikor megroppan a közepben a földön elterülő száraz falevél, ugrik fel és támadásra kész állásba helyez magát.

Emberi lépték zaja volt a fal, ami a szinte mozdulatlan, gyenge nyári szellő a füléhez ütött. Egy jó ismerőse az erdei lakóknak, Bőndör Bandi volt a közeledő, akit a szíve nagy bánata döntö az őrsengeteg fái közé.

Bőndör Bandi első megjelenése elárulja a főgyökeres magyar csikós-typust. Arványlángjal diszített pörge kis kalapja melyen a szemere huza, egy jart-kelt a százados tölgyek között, mintha világ-életben se járt volna másutt. Ismerté az erdő minden zerge-zugát, nem félt a vadakatól, igaz, hogy a vadak sem igen félték tőle, mert Bőndör Bandi nem bántott még senkit. Amolyan csendes, szelíd lény volt ökögyleme!

A nemes vad egy úgrással a fa sudarján termett, amint a közeledő legényt észrevette. Bandi pedig rá se hederített. Másból jártak az ő

A fogadtatás.

Pataky Kálmán szombaton délután a fél 6 órai vonattal érkezett meg városunkba. Az állomáson több tiszteelője várta, kik a pályaudvarra leptekkor zajosan megjelénkeztek.

Az Iparos Olvasókör nevűben Balkányi Ernő, Horváth Lajos, Oszeszly M. Victor, Gombosy István és Hegedűs Elek üdvözölték, majd pedig kicsókba ílt a társaság és az ünnepelt lakására hajjattott.

Ide csakhamar megérkezett dr. Nyáry Béla orsz. képviselő és a csáktornyai polgári iskolák tanstevületének sűrűnyei, akik meleg üdvözölözavattal csatlakoztak az ünnepelőkhöz. Dr. Nyáry Béla a következő tartalmú táviratot küldte az ünnepeltnek:

„Munkánk legnagyobb jutalma polgártársaink becsülése. Elnök ur bő érdemeket szerzett ezen jutalomra s midőn az Olvasókört tagjai ünnepel, fájó szívvel csak a távolból csatlakozhatom üdvözlözetemmel és nagyrabecsüléssel a tisztelgő sorába.

Nyáry képviselő.”

A csáktornyaiak üdvözlölete így hangzik:

„A magasztos ünnepélyen lelkeim mi is jelen vagyunk. Őszinte ragaszkodásunkat, tiszteletünket és szeretetünket kifejezve legmelegben üdvözöljük.

A csáktornyai polgári fiu- és leányiskolák tantsztálotoi.”

Dr. Nyáry Béla a következő táviratot küldte az Iparos Olvasókörnek:

„Csaldomban előforduló betegség miatt szép ünnepünkön sajnálatomra nem vehetek részt. Önökkel érzek, önökkel ünnepelek.

Nyáry képviselő.”

gondolatai; ott valahol a szép Balaton partján, Balaton partjának somogyi oldalán, egy bogárhátú házikó rozmaringos ablakában, ahol a legszébb lényezsemek ragyogtak réa, valamik voltak. ... Azok a szemek pedig olyan mélyek voltak, hogy szinte elszédült az ember, ha beléjük nézett. Bandi is elszédült, mikor belenézett a leány két szemébe, de csakhamar kijázanodott. Nagyon kijázanodott. Megtudta, hogy a leány, amő ő távol jart valamiféle hivatalos ügyben a faluból, megcsalta őt egy másik, egy gazdagabb legényvel. Mintha kígyó csipte volna meg, felordított, mikor az első hirt meghallotta. Aztán később már fel sem szisszent, csak hangtalan túrta, amint a fauban bit is, ott is újságolták neki a nagy esetet.

Világáig ment Bandi, elkergette a szegénye, meg a nagy szerelme. Övezgy edényanjárt reabizta az öccsére és ment, ment, tudja az Istent, milyen messzire. Beállott a csikósok közé, és most, ha az ideje engedi, felkeresi az erdőt, ahol kiontheti szívének nagy bánatát.

„Nagyon ütött Bandi a homlokára, hogy kitűzse agyából a fájó emlékeket. Ebben a pillanatban megzörren mögötte a haraszt és a másik pillanatban olyan látványban volt része, amiről nem hallott világlelétben. Egy megtermett vadkan törtétt fejebe, utána egy gyönyörűséges leány, a közeli váur leánya, aki lóháton üzte a rófogó állatot.

Bandi kitért az állat elől, hogy utat nyisson, de amint a vadkan észrevette az amuló legényt, egy hirtelen fordulattal áldözöjének támadt. A ló meghorkant és már-már levetni készült lo-

Az ünnepély.

Este 8 óra után ember emberhátán tolongott a Ferency-venedőló színen díszített termelben. Együtt volt az egész lendvai társadalom, kik lezül érdeklődéssel várták az ünnepelt megjelenését. Pataky arcépe az Olvasókör helyiségében volt elhelyezve, körülötte zold koszorú, előtte lepel. Mindenki kiváncsi volt a képre, melyről már előzőleg az a hír volt elterjedve, hogy egyik legiskeresebb munkája Farago Marcinak, a telet séges fiatal festőnek.

Kilenc óra tájban egy háromtagu küldöttség ment Patakyért. Pataky megjelenésekor kitört az „éjen” az ünnepelők között s mindenki sietett üdvözölni a meghatót elnököt. Majd az arcépp lefeleltzésére került a sor, amint Hegedűs Sándor, a Kör elnöke a következő szavakkal eszkoztott:

„Szerettet Elnökünk! Milyen tisztelt ünnepelő Közönség! Igen tisztelt Olvasókör!

Nevezetes, kedves esztélyre jöttünk össze ma Olvasókörünk szíveny falai között. Szívünk őszinte, forró szeretete hozott össze, hogy kifejezzük háánkat, ragaszkódásunkat alapító elnökünk, Pataky Kálmán iránt.

A szeretet és elismerés hangján beszélhetünk csak az ünnepeltől. Az ő működése és munkálkodásának közöni e kör lélet. Az ő nemes zava összefert és körül s együtt értvelünk mindenkor. Ennek szentelte munkálkodását, lékét és szívet.

Amidőn előlött hét esztendővel a kör megakalásán fáradozottok, ő már a szerzemes munkájának legeljenét ott volt velünk. Az ő lelkené fáradozatát nem ismerő munkálkodására szükség is volt nagyon. Szervezett, vezetett a ha kellett, bátorított bennünket. Osztokodott fájdalmainkban, örömeinkben s ha köztünk megjelent, mindenkor bizalmat és bátorságot öntött belénk kedélyes, biztató személyével.

vasát, midőn Bandi egy szökéssel a vadkan mellett termett, fokosát irtározatos erővel megsuhintotta a levegőben és nyelég belevágta a vad kemény koponyájába.

A megtrémült helyő még fel sem ocsudálta tölt izgalomból, a legény nem volt sehol. Kereste a közeli fák mögött, hallgatta a lépéseit, hogy utána szaladjon és közönettel mondjon clete megmentőjének, de Bandi nem volt sehol. Eltűnt, mintha a föld nyelte volna el ...

II.

Sűrű sötétség borult a tájra, mikor az első pásztortűz kigyult a nagy sikságon. Megszólat a tiltókú bus danája, mely egy hatot a balzamos levegőben, mint a lélek orvossága. Bandi futja, a keszervét adta belé, de a lelkének orvosságát is várta egyuttal tőle. A lélek orvosságát pedig nem tudta megadni a furulya hangja, Bandi hát meg szomorúbb, még bánatosabb lett.

Lelette a tiltókjánt és elborult arccal odalült a tűz mellé, a többi pásztorkör közé.

Azok ránéztek hosszán, kutató szemekkel, mintha olváni akarának a bánatos arcból, pedig úgy ismerték a Bandi baját, mint mindegyikük a saját zselét.

— Ejj, azt a kutyafaját! Miért is szűlt az anyám engem!? — káromkodott a bánatos legény és még fájdalmasabb lett az arca.

— Ne káromold az Istent, öccsem, — szólt át egyik öreg pásztork a tűz másik végéről, — nem lesz mindig így!

Bandi megrázta a fejét, mint aki nem bizik

— A **csáktornyai puszgolyár** eddig tudvalevőleg magántulajdon volt. A tulajdonosok most részvényárúszágot kezdve átát a gyárat s e céből múlt héten alakult gyűlést hívták össze. Az alakuló gyűlésen szép számban jelentek meg az érdeklődők, akik csakhamar megválasztották a vezetőséget is. Résztvevőire 150.000 korona, míg a kivocsájtott 300 árú részvény egyenként nevértékét 500 koronában állapították meg.

Vakmerő támadás a vasuti-utón. Vakmerő támadásról értesültünk, mely élekt színt vet az immár fűrteletlen közbiztonsági állapotunkra. Vasárnap este Lovenyák Vince borbély két nő társaságában gyalogszerrel jött be az állomásról. Egyszerre elejték lepett két iteni kocsis és minden ok nélkül rárontottak a vasúti állomásra. Lovenyák sértetéstől a legenyéket, mire ezek kést tartottak és valószínűleg vért is oltanak, ha a támadás idejékorán nem menekül. Ekkor valóságos hajszá keletkezett a támadók és a megfutamodottak között, mígmen az utóbbiak egyik vasuti-utón házban elfelejtettek. — Ugy tudjuk, hogy jelentés a támadásról nem lesz, de az illetékes hatóságoknál: mindazonáltal ajánljuk, hogy nyomonza ki a támadókat és bánjon el velük érdemük szerint.

— **Munkások veszedelemben.** Halálos veszedelemben forgott a minap több famunkás a nagyfaludi erdőn. Famunkások dolgoznak ott, akik hétfőn kimennek az erdőre és szombat estig ott maradnak. Éjjeli szállásuk egy ágakból összevert kunyhó, ágyuk szalma, mit a földre hintenek. A hideg ellen úgy védekeznek, hogy a kunyhóban tüzet raknak s annál melegesnek. Egyik éjjel a munkások számaigya meggyült. Csakhamar lángokban állt az összerótt kunyhó s csak az egyik munkásnak, Rajsz Mihálynak az ébersége mentette meg őket a tűzhálától. Ez a fűtő füstölt telebredt, hét társát tekköltötte s a kunyhó egyik, akkor még ép sárkán át sikerült nekik a szabadba jutni. A kunyhó földig leégett.

— **Lopások.** Gerics János helybeli korláron záratlan pajtájából Eszter János felsőlakosi lakos két kocsi-kápi ellopott. Tettét beismerte.

Vasárnap délután Kovács Anna helybeli cseledélnyóit egyik vendégében egy nagykendőt ellopott. A gyaru Horváth István kocsis ellen irányul, akinél látták a leány kendőjét.

— **Tíz a hegyen.** Ribes Jánosné szül. Gönc Borbála hosszafaludi-hegyi lakos házában tetőzete e hó 3-án éjjel 11 óra tájban kigyuladt és leégett. Biztosítva nem volt.

— **Erköstelten merénylet.** Mauesec Rózi szjártóházi leány edesatyjával, Mauesec Vendel-le a rüdesi állomás mellett vendégében iszogott. A korszámban voltak ugyanakkor Török Imre, Pahocsa László, Malc Lajos és Horváth János ottani emberek, kik midőn a leány távozott a korszámából, utána futottak, majd egy karóval fejbeütötték és erköstelten merényletet akartak ekövetni ellene. A megtámadott nő segítségért kiáltott, mire a támadók megijedtek és elmenekültek. — Elmenek a feljelentés megtételét.

Szerkesztői üzenetek.

H. Lajos ur Komáromos. Helyszüké miatt jövő számba maradt. Üdvözlét!
T. D. Csapni való rossz.

Olesó jelzalog kölesönt
birtokra, házra

4¹/₂ — 4³/₄ — 5

kamatláb mellett leggyorsabban folyósított, fennálló terhes tartozást legelőnyösebben convertál

MESTERHÁZY GEDEON

pénzügyi és gazdasági irodája

Szombathelyi, Széll Kálmán-utca 3. sz.

Nagyszombati földhitelintézet képviselősege.

Telefon 267.

Telefon 267.

69 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Kepe Mihály és neje — úgy a többi — végrehajtható javára Kepe Vendel és Florián végrehajtható szövetkedetnél az alsólendvai kir. járásbíroság 1907. Sp. II. 398 10. számú kielégítési végrehajthatást és az alsólendvai kir. járásbíroság 1907. V. 771 5. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 40 kor, úgy a többi követelés s járulékaik kielégítésére Hosszafalun, a közbirtokosság istállójában

1908. évi március 13. napján d. e. 10 órakor

2 ló és 1 csikó ingóságok 1100 kor. becserítéken bírói árverés útján fognak eladrtani a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becserítke meg nem ígertének, az a kiküldési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetteit. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lehétése után az elárverezett tárgy a vevő bírókéba adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárú azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árveretelk s ez esetben a fizetést nem teljesító árverelőfőnek a nettóárú föbbleheté igyenne mins, ellenben a nettóárú kisebb összegget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. febr. 27. napján.

Reményfy, bír. vjhajtó.

Ajánlható czégek

(Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovatát.)

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, oszomog-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyszintesen norinbergi, üveg- és porcelán-kereskedése. — Dicszka-, építelfa- és szeszraktár.

ZOMBORI MIHÁLY higienikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utuban (Tivadar-leve út ház).

BLAU SÁNDOR vasuti vendégloje az állomás mellett. Kiténő könyvia, jó borok, frissen csapolt sör.

WORTMAN BENÓ rüfös- és divatrua-kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kellekekben.

FARAGÓ ISTVÁN borbély- és fodrász.

HORVATH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

BECK MIKSA fűtője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

ECKER PAL kalapos.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsősorúú fővárosi építésznek szerzte.

BÁDER HERMAN epeisz. Nagy raktár közép ferfi- és női cipokban.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikviz- gyáros.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros és bérkocsit- tulajdonos.

TÖRÖK SANDOR epeisz és borkereskedő.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ézüst árúiban.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

HEGEDICS ISTVAN eszmadnia.

BOHS ISTVAN kötélygyártó.

FERENCZY JOZSEF vendégloje.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

Özy. TUSKE FERENCNE vendégloje.

MANDELBAUM MOR rüfös és divatrua kereskedő. NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nyegvendégloje, kávehaza és szállodája.

Ideí Mautner-fele nagyvak FREYER LIPOT kereskedésben kaphatok.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesze- és cement-raktára és cement-árú készítése.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedése.

MUHR LAJOS vendégloje a „Csipkéshez” Hosszafaluban.

WEISZENSTERN IGNÁC vendégloje Turnischián.

MOSONYI SÁNDOR vegyeskereskedő Resznekben.

GERENCSÉRY GYÖRGY teaglamester Zalagorszezen (Városi teaglyár). A legjobbi minőségű fale- cserép bármikor rendelkezhető nálá.

HORVATH IVÁN vendégloje Turnischián.

TANTALUSI JÓZSEF vendégloje Zalabáksán.

Koporsódiszek

nagy választékban, olcsón kaphatók

Balkányi Ernónél Alsólendván

Órák, ékszerék, china-ézüst dísztrágyak

nagy választékban Mayer Ödön óras- és ékszerésznél Alsólendván.

